
Традыцыйныя мерапрыемствы Івацэвіцкага раёна 

  

У Івацэвіцкім раѐне не толькі захаваны традыцыі святкавання 

значных агульнарэспубліканскіх мерапрыемстваў, але і закладзены свае 

традыцыі.  

Брэндавымі для нашага раѐна сталі мерапрыемствы : у оенно-

гістарычны фестываль «Выганашчанскае фартэцыя» , трофі-рэйд 

«Дрыгва», «Адзін дзень з жыцця партызанскага атрада», «Купалле», « 

Восеньскі кірмаш».                              

Ваенна-гістарычны фестываль «Выганашчанскае фартэцыя» , 

пачынаючы з 2014 года, праводзіўся штогод у рамках праекта 

"Выганашчанскае крэпасць" у вѐсцы Выгонощи, на лініі ўмацаванняў 

часоў Першай сусветнай вайны. 

Дзеянне адбываецца на адным з самых буйных умацаваных участкаў 

былой лініі фронту ў Івацэвіцкім раѐне, самай кампактнай і густы сеткі 

франтавых фартыфікацыйных збудаванняў. У праграме мерапрыемстваў - 

урачыстае адкрыццѐ і тэатралізаванае прадстаўленне "Героі Першай 

сусветнай вайны", у якім удзельнічаюць выхаванцы нядзельных школ, 

удзельнікі драматычных калектываў клубных устаноў, клубныя работнікі, 

тэматычны канцэрт "Песні Першай сусветнай" , п памятных 

рэканструкцыя, прысвечаная падзеям Першай сусветнай вайны на 

тэрыторыі Беларусі. Баявыя дзеянні стогадовай даўнасці рэканструююць 

прадстаўнікі ваенна-патрыятычных клубаў Брэста, Гомеля і Мінска. У 

вѐсцы выганам аб капуста, удзельнікі фестывалю "Выганашчанская 

крэпасць" узнаўляюць падзеі іюля 1916 года. Працуюць перасоўныя 

выставы: "Першая сусветная вайна" , "Агінскі канал - лінія 

супрацьстаяння" , "Уніформа і экіпіроўкі салдат". Да паслуг удзельнікаў 

фэсту таксама прадстаўлены: фатаграфаванне, набыццѐ сувеніраў, 

экскурсія ў музей "Стараселле" у в. Бабровічы, экскурсія па экалагічнай 

сцежцы ў заказнік "Выганашчанскае", наведванне ў в. Бабровічы помніка 

загінулым у верасні 1942 гады, а таксама магчымасць убачыць 600 - 

гадовы дуб, наведванне зоны адпачынку на возеры Выганашчанскае і 

музея прыроды ГПУ "Белавежская пушча" ЛОХ "Выганаўскае".   

У рамках праекта «Ивацевиччина Партызанская» традыцыйна ў 

траўні праводзяцца мерапрыемствы, прысвечаныя партызанскага руху ў 

Івацэвіцкім раѐне, якія ўключаюць у сябе комплекс мастацкіх акцый: 

мітынг памяці ў в. Житлин, інтэрактыўнае дзеянне з ваенна - гістарычнай 

рэканструкцыяй "Адзін дзень з жыцця партызанскага атрада" , які 

праводзіцца на тэрыторыі філіяла музея-мемарыяльнага комплексу 

"Хаваншчына" у лясным урочышчы. На шасці пляцоўках разгортваюцца 

тэатралізаваныя дзеянні. Сцэнар дзеянняў штогод ўзбагачаецца новымі 

гістарычнымі сюжэтамі. З 2016 года да ўвасаблення дзеянні далучыліся ў 

оенно-гістарычны клуб "Гарнізон" (г. Брэст), ваенна-гістарычны клуб " Ч 
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етвертый паветрана-дэсантны корпус" (г. Мінск), клуб гістарычнай 

рэканструкцыі " Д ве вайны" ( г . Івацэвічы.) У асноўнай пляцоўкі 

комплексу - Штаба размешчана Партызанская кухня, дзе рыхтуецца 

партызанскі кулеш і прымаюць ежу якія прыйшлі з баявога задання 

партызаны. А на паляне перад уваходам у мемарыяльны комплекс 

"Хаваншчына" праводзіцца пасляваенная кірмаш-выстава з дэгустацыяй 

нацыянальных традыцыйных страў. Пасля завяршэння тэатралізаванай 

экскурсіі на тэрыторыі стадыѐна АГ . Ходак праходзіць тэатралізаваны 

канцэрт і спартыўныя мерапрыемствы.  

Пачынаючы з 2008 года, штогод у траўні, у рамках праекта трофі-

рэйд «Дрыгва» праводзіцца раѐннае мерапрыемства - гонкі на 

спартыўных аўтамабілях - на тэрыторыі ля возера Вульковское. Трофі-рэйд 

- масавае, відовішчнае і спартовае мерапрыемства, якое карыстаецца 

вялікай папулярнасцю ў раѐне. Трофі-рэйд - гэта стыль жыцця актыўных 

людзей. Гэта хуткасць, высокі пілатаж і майстэрства гоншчыкаў, імкненне 

быць першым. Праект «Дрыгва» - брэнд нашага раѐна, асноўная задача 

якога - прапаганда актыўнага здаровага ладу жыцця сярод моладзі і ахова 

навакольнага асяроддзя.       

Раённы народны свята "Купалле" праводзіцца з 2018 года ў аг. 

Быцень. У праграме купальскага свята : тэатралізаваная сустрэча гасцей 

«Запруддзе з Вадзяніком і бабкай ѐжкай», тэатралізаванае прадстаўленне 

«На Івана на Купалу», сустрэча з персанажамі купальскай ночы, гульнявыя 

праграмы, карагоды вакол вогнішча, народныя гульні, пусканне на ваду 

купальскіх вяночкі , пошукі квітнеючай папараці, канцэрт з удзелам 

калектываў і выканаўцаў эстраднай песні раѐна, фаер-шоу, дыскатэка 

"Купальскі марафон". 

Раённае мерапрыемства па подледного лоўлі рыбы «Бабровіцкае 

рыбалка» праводзіцца з 2017 года ў студзені-лютым ва ўрочышчы 

«Селішча», на возеры Бабровіцкае. Мерапрыемства збірае на беразе 

Бабровіцкае возера дзясяткі рыбакоў, каб пераканацца ў рыбацкім таленце, 

адпачыць разам з сем'ямі і прысвяціць гэты дзень прыемнаму вольнага 

часу.  

Раённае свята « Восеньскі кірмаш» праводзіцца на пляцоўцы каля 

кафэ «Крыніца» г. Івацэвічы. Традыцыйны вос енний свята прымеркаванае 

да Пакроваў. Госці свята маюць магчымасць прадэгуставаць стравы 

беларускай народнай кухні, прыняць удзел у гульнях, конкурсах і 

эстафетах, наведаць тэатралізаваны канцэрт з удзелам калектываў і 

выканаўцаў аматарскай творчасці раѐна.  

Упадабаным традыцыйным мерапрыемствам для жыхароў горада і 

раѐна з'яўляецца прымеркаваны да Дня пажарнай службы свята «Свет без 

бед». 

Традыцыйным для Івацэвіцкага раѐна з'яўляецца святкаванне 

дзяржаўных святаў: РН я абаронцаў Айчыны і Узброеных сіл Рэспублікі 
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Беларусь , РН я жанчын , РН я Канстытуцыі Рэспублікі Беларусь 

(акцыя «Мы грамадзяне Рэспублікі Беларусь»), РН я яднання народаў 

Беларусі і Расіі , Свята а працы , дн я Перамогі ў Вялікай Айчыннай вайне , 

дн я Дзяржаўнага герба Рэспублікі Беларусь і Дзяржаўнага сцяга 

Рэспублікі Беларусь , дн я усенароднай памяці ахвяр Вялікай Айчыннай 

вайны , дн я моладзі , дн я Незалежнасці Рэс публікі Беларусь , РН я ведаў , 

РН я пажылых людзей , Дня маці , Дню Кастрычніцкай рэвалюцыі , Дню 

інвалідаў .  

Штогод у раѐне праводзяцца мерапрыемствы, прысвечаныя 

святкаванню гадавіны з дня нараджэння Тадэвуша Касцюшкі, свята 

«Масленіца» , злѐт аматараў рыбнай лоўлі «Бабровіцкае рыбалка» , злѐт-

конкурс атрадаў юных інспектараў дарожнага руху , «Дзень прызыўніка» , 

акцыя «Ноч у музеі» , піянерскі злѐт «піянерскі салют табе, мая малая 

Радзіма» , у ыпускные школьныя балі , турыстычны злѐт падлеткаў, якія 

стаяць на ўліку ў інспекцыі па справах непаўналетніх «Рубеж-201 9 » , 

турыстычны злѐт навучэнцаў устаноў адукацыі раѐна , тур стический злѐт 

сярод людзей з інваліднасцю «Івацэвіцкі мерыдыян-201 9 » , т 

уристический злѐт якая працуе моладзі , конкурс «Уладар сяла» , 

фестываль-кірмаш «Дажынкі » , Дню работнікаў сельскай гаспадаркі і 

перапрацоўчай прамысловасці АПК ( Падвядзенне вынікаў 

сельскагаспадарчага года ), з еминар з маладымі спецыялістамі , н 

овогодняя дабрачынная акцыя «Нашы дзеці» , конкурс на лепшае 

навагодняе афармленне , м ероприятия, прысвечаныя навагодніх і 

Калядным святах .  

Традыцыйнымі для нашага раѐна з'яўляецца спартыўныя 

мерапрыемствы па біятлоне «Снежны снайпер» , «Лыжня » , 

рэспубліканскі турнір па футболе сярод хлопчыкаў 2009-2010г.г.р. на 

прызы У.Вялічка, адкрытае першынство СДЮШАР г.Івацэвічы па лѐгкай 

атлетыцы памяці В.С. Глушэння, шашачны турнір сярод ветэранаў і інш.  

2019 год азнаменаваны Праз д нованием ў раѐне шэрагу юбілейных х 

дат: 100-ляці я з дня ўтварэння БССР , 30-ляці я вываду савецкіх войскаў з 

Афганістана , 75-й гадавін ы вызвалення Рэспублікі Беларусь ад нямецка-

фашысцкіх захопнікаў , 75-ляці я вызвалення Івацэвіцкага раѐна ад 

нямецка-фашысцкіх захопнікаў (м итинг ва ўрочышчы Гута-Міхалін ) , 80-

ляці я раѐннай газеты «Івацэвіцкі веснік» і 80-ляці я Брэсцкай вобласці.  

У жніўні 2019 года раѐн адзначыў 500-годдзе г. Івацэвічы. 

Мерапрыемствы, прысвечаныя юбілею горада , пра хадзілі ў Івацэвіцкім 

гарадскім Доме культуры , на плошчы цы каля Лядовай арэны , на 

стадыѐне «Кленовка-арэна» і на плошчы ля будынку райвыканкаму. 

Сумесна з асацыяцыяй абароны інтэлектуальнай уласнасці 

«БелБренд» праведзены семінар для маладых прадпрымальнікаў па 

стварэнні брэндаў і прасоўванні пачаткоўца бізнесу «Капітал месцы", 

літаратурны фэст «Нітка», прэзентацыя кнігі А.Зайки «Кры ніцы І Вытокі. 
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Нарысы в е гісторыі І культуры Івацэвіччыны ». Арганізавана 

выступленне Тэатра паэзіі пры Мінскім гарадскім аддзяленні ГА "Саюз 

пісьменнікаў Беларусі" і канцэртная праграма «Праз стагоддзя да 

сучаснасці».  

              На пляцоўцы каля Лядовай арэны жыхары горада і раѐна мелі 

магчымасць наведаць канцэртную праграму "Спяваю табе, мой горад!» І 

танцавальна-забаўляльную праграму «Рытмы вячэрняга горада» , эстрадна-

танцавальную праграму гурта «БайСити», лазернае шоу, феерверк, 

дыскатэку ад Радыус FM . 

              На галоўнай плошчы ў рамках святкавання юбілейнай даты 

адбыліся цырымонія прысуджэння звання «Ганаровы грамадзянін 

Івацэвіцкага раѐна», адкрыццѐ паркавай скульптуры птушкі «Барадатая 

Неясыть», «Арт-парад моладзі», выступленне роты спецыяльнага 

прызначэння ганаровай варты ўнутраных войскаў МУС Рэспублікі 

Беларусь , п раздничный канцэрт беларускага дзяржаўнага ансамбля 

"Песняры", выступ моладзевай студыі «ВООМ», раѐнны конкурс "Міс 

малютка», канцэрт фэнтэзі-фолк гурта «Няўрыда», канцэрт гурта « J -

МОРС».  

На з тадион е «Кленовка - арэна» прайшлі ў выступлення я аркестра 

ваеннай камендатуры, ваеннаслужачых 38-й асобнай гвардзейскай 

дэсантна-штурмавой брыгады, прайшоў ф утбольный матч паміж 

камандамі ФК «Івацэвічы» - ФК «Белшына-2» . 
  
  

 

 


